

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

RACIONALIZACION DEL TRABAJO

La atracción que en nosotros ofrece la predicación doctrinal nos impulsa a intercalarnos nuevamente, rompiendo el diario comentario de guerra, un sencillo tema de vulgarización, para ir educando, en cuanto se nos alcance, la conciencia revolucionaria para la gran empresa postguerrera que nos aguarda.

Es de todo punto incontrovertible que el trabajo humano, y solamente él, es el creador del valor en cambio de las cosas. Pero para que un trabajo resulte valioso es preciso que con él se produzca una cosa útil, por ejemplo, un individuo se esfuerza durante una jornada en arrastrar una pesada piedra sin ninguna finalidad, puede haber sudado mucho, pero no ha creado ninguna cosa aprovechable para sí o para otros; no ha sido un trabajo económicamente útil.

Basta con que uno se haya empeñado en construir una mesa de un madero y no lo haya conseguido por falta de saber hacerlo, para que su trabajo haya sido inútil económicamente considerado, es un trabajo que no crea valor en cambio. En general, en toda producción, se requiere esfuerzo, trabajo más o menos muscular, y una dirección de la inteligencia, una finalidad, conocer cómo hay que realizar el esfuerzo para que resulte útil.

Si consideramos el trabajo de la producción en general, comprendemos que en el total de productos útiles puede ser elevado o aumentado el esfuerzo, trabajando más o aprovechando mejor, por una dirección más inteligente, el esfuerzo que se realiza. La construcción de una casa se abre, o empleando más obreros o aprovechando mejor el trabajo de los que ya realizan. Este buscar el aumento de la producción con el mismo o menor esfuerzo, por el mejoramiento de la técnica, de la organización, es lo que se llama racionalización del trabajo.

Problema interesantísimo este último, que ha de jugar mucho, en una revolución verdadera de la organización económica social. Como caso típico estudiaremos brevemente lo que supone la aldea en la organización de la economía social. Con poca reflexión, a nuestro parecer, se ha venido repitiendo que la sociedad está sostenida principalmente por el trabajo de los aldeanos, que el Estado es un padrastro que estruja y desatiende a los desheredados, que son los que más trabajan y peor viven económicamente. Son muchas las causas que concurren a labrar la situación actual de la aldea y mucho habría que analizar esto; pero sólo queremos poner de relieve este punto fundamental.

Ciertamente, el aldeano trabaja mucho, pero su esfuerzo está poco racionalizado, mal dirigido, y la producción valiosa no corresponde al esfuerzo realizado, trabaja mucho pero produce poco.

Basta echar una ojeada por encima. El pequeño agricultor o ganadero de la aldea, sin vivir ajenos más que en su diaria labor, reforzando el esfuerzo con la ayuda de toda la familia, de las mujeres y hasta de los niños en edad escolar, restringiendo los gastos familiares a cantidades ínfimas, se ve obligado a un resultado desconsolador, se queja continuamente y con razón de su angustia económica. El lo achaca a las contribuciones, a la falta de protección del Estado, a la usura de los que le explotan; ciertamente estos últimos no faltan, pero todo ello son cosas nimias al lado de esta razón fundamental, que produce poco, que su trabajo es poco útil, que su esfuerzo no está racionalizado. El cultivo de pequeñas parcelas, la yunta desvecificada, la rutina de las prácticas de laboreo, el ritmo más que lento muerte del mecanismo de su trabajo, ¿qué resultado económico puede dar?

Una sencilla contabilidad que pusiera de manifiesto el valor líquido de todos los productos logrados por una familia aldeana al cabo del año, repartido entre el número de horas que se han empleado para conseguirlo, nos manifestaría el poco valor del trabajo por falta de una aplicación inteligente; hay mucho trabajo, pero poco útil y, por tanto, creador de muy poca riqueza.

¿Qué algunos se enriquecen en este medio? No mucho, y esto comerciando con los salarios miserables, amontonando pequeñas plus valías, pero siempre en mucho menor escala que un fabricante cualquiera. El aldeano paga menos al Estado, gasta menos y se enriquece menos, aunque trabaje más que un pequeño industrial de la ciudad, sencillamente porque produce menos. Esto en general, dejando aparte casos aislados.

La lea en su dispersión, su aislamiento y su dificultad de vida, no responde a las necesidades de hoy. Nació vinculada a otro tipo de economía ya pasada y superada, cuando la vida agrícola y ganadera era la actividad económica casi exclusiva, y cuando el ritmo general de vida y las dificultades de comunicación la hacían no desentonar tanto del medio ciudadano. Hoy no es necesario que existan aldeas, y no es conveniente ni para la sociedad ni para los aldeanos.

Fijémonos en la transformación que sufrirá la vida rural, con una seria racionalización del trabajo del campo. Labores y ganadería ejercida por colectividades, sindicatos o como se quisieran llamar, con una dirección técnica, una contabilidad escrupulosa, cultivos y razas estudiadas, herramienta perfeccionada. Con el mismo esfuerzo se centuplicaría la producción, para bien de la sociedad y con mucho más beneficio para los mismos aldeanos, que en la racionalización de su trabajo encontrarían una remuneración muy superior y, sobre todo, la racionalización de su propia vida social, hoy bastante desgraciada, a pesar de los falsos matices.

Su misma falta de preparación hace que el aldeano, apegado a su rutina, rechace los amagos de su propia liberación. Los pueblos, cuanto más rasados, son más niños, y como éstos, lloran cuando se les lava. ¿Atender a la aldea, llevar a ella los adelantos y ventajas de la vida moderna? Siempre nos ha parecido una quimera, la quimera de querer solucionar el problema construyendo en cada aldea una ciudad, con lo que sería agrupar las fuerzas dispersas en una colectiva más útil, agrupar las aldeas en núcleos de empresas colectivas, racionalizadas, que las regenerarían, introduciéndolas en el ritmo de la vida moderna.

INFORMACION DE CUERPO DE EJERCITO DE SANTANDER

ORDEN GENERAL DEL DIA 27 DE ENERO DE 1937

Artículo 1.º Todos los batallones y demás unidades de este cuerpo de Ejército darán inmediato conocimiento a este E. M. de si en los suyos respectivos hay algún individuo que haya pertenecido al Cuerpo de Picadores del Ejército, así como también los que hayan desempeñado durante el servicio militar el cargo de desbravador.

Art. 2.º A partir de esta fecha, los motoristas de columnas o sectores no podrán recibir correspondencia que no sea oficial, para lo cual todas las unidades afectas a este E. M. se proveerán de un sello que diga: Certificado que este sobre contiene solamente correspondencia oficial, el cual firmará el encargado del registro.

Art. 3.º Todos los batallones y demás unidades afectas a este Estado Mayor usarán en lo sucesivo un sello que diga lo siguiente: Ejército del Norte Santander, batallón número o unidad que sea, no pudiendo especificar columna ni nombre del batallón.

Lo que se publica en la orden de hoy para general conocimiento.—El teniente coronel jefe de Operaciones, JOSE GARCIA VAYAS.

Para muebles de lujo: RIBALAYGUA



El ministro de Justicia, camarada García Oliver, en su discurso pronunciado el domingo último en Barcelona.

CRONICA EXTRANJERA

FURIOSO TEMPORAL EN EL ATLANTICO

LONDRES, 27.—Continúa con gran intensidad la tormenta desencadenada hace unos días en el Atlántico.

El temporal ha llegado incluso a las zonas del Mar del Norte, habiendo puesto en peligro a varios buques.

Por noticias que se reciben de Gibraltar, se sabe igualmente que por aquellas aguas el temporal ha adquirido dramáticas proporciones.

Un destructor inglés, debido a serias averías ocurridas en su maquinaria, se encontró por algunas horas a la deriva luchando contra el temporal, hasta que fué auxiliado por el destructor «Brazan», que lo condujo a puerto.

Debido al fuerte temporal, ciento sesenta pasajeros que aguardaban el momento de poder embarcar en un trasatlántico tuvieron que desistir de ello, debido al serio estado del mar, que impedía el transbordo de los mismos desde los muelles al buque.

En Lisboa se han recibido varios mensajes de socorro lanzados por un barco mercante inglés encallado cerca de la costa.

INGLATERRA TENDRA ULTIMADAS PARA EL MES DE MARZO CIEN ESCUADRILLAS DE AVIONES

LONDRES, 27.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, el ministro de Defensa, sir Thomas Inskip, expuso ante los parlamentarios un amplio reportaje acerca de los progresos logrados para la construcción de aparatos con destino al Ejército, con el fin de nivelar la potencia aérea de Inglaterra con las demás naciones.

Dijo el ministro que en la actualidad estaban casi totalmente terminadas ochenta y siete escuadrillas de aparatos y que para los primeros días de marzo el número total de las mismas se elevaría a cien escuadrillas, totalmente terminadas y dispuestas para el servicio.

Agregó que la industria de la fabricación de automóviles colabora eficazmente en esta organización, y que se prepara todo de tal manera que no es difícil que para los primeros días del próximo otoño la empresa «Austin» dé comienzo a la fabricación de motores de aviación.

Sir Thomas Inskip terminó su discurso acentuando el objetivo y la necesidad de llegar rápidamente al rearme, para conseguir, con las medidas de seguridad una Europa tranquila y, sobre todo, una Inglaterra segura ante posibles ataques aéreos.

Mr. Churchill contestó al ministro, diciendo que el Gobierno no ha cumplido con los cálculos que expuso en su programa. Considera que en la actualidad deberían estar terminadas 124 escuadrillas y no ochenta y siete como anuncia el ministro. Terminó diciendo que al paso que en Inglaterra se llaven las construcciones de aparatos aéreos no se podrá competir con Alemania por lo menos en un transcurso de dos años.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 27.—En la reunión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes volvió a discutirse el asunto de las destituciones de los funcionarios militares de la base naval de Devonport, por supuestos actos de sabotaje.

El secretario del Almirantazgo dijo que se habían producido manifestaciones tres casos de sabotaje durante el transcurso del año anterior, pero que por ahora nada podía decirse de los autores de los hechos.

Terminó su intervención manifi-

tando que continúan en la actualidad los trabajos de investigación, habiéndose en primer lugar adoptado energias medidas para evitar la repetición de hechos análogos.

LONDRES, 27.—Mister Baldwin, cumpliendo lo prometido ayer a Jorge VI sobre determinadas adiciones a la legislación en casos de regencia, cometió hoy a la consideración de las Cámaras la ley proyectada al efecto.

UNA ESCISION ENTRE LOS LABORISTAS

LONDRES, 27.—Se ha hecho pública una nota del Gabinete de información del partido laborista en la que se dice que los diputados que habían iniciado las gestiones para llegar a la formación del bloque único, han sido excluidos del partido por no aceptar por ahora aquella colaboración directa que socialistas y comunistas solicitan con motivo de la actualidad internacional.

AUMENTAN EL SUELDO A LOS MINEROS

LONDRES, 27.—El Congreso de los Trade Unions ha aprobado la petición solicitada por la Federación Minera de Haworth, al solicitar de las clases patronales les amparen en sus derechos contra las peticiones que contra esta unión tiene formuladas las representaciones directrices de la industria.

LONDRES, 27.—Acaba de recibirse la noticia de que la dirección de las minas de Haworth ha concedido a sus obreros un aumento del diez por ciento en sus salarios.

EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 27.—En la reunión celebrada hoy por el organismo internacional se ha llevado a cabo la firme adopción de los acuerdos definitivos sobre las cuestiones de Dantzig y Alexandretta.

Mr. Eden ha recibido un voto de gracias transmitido por los asambleístas por el acierto que ha obtenido en el desempeño de su arbitraje, al llevar a feliz término ambas cuestiones.

El nuevo comisario de la Sociedad de Naciones en Dantzig, será en lo sucesivo el representante holandés almirante de Graat.

La cuestión de Alexandretta ha quedado ultimada concediéndosela una plena autonomía interna, pero la política exterior será la que se conserva en la actualidad en Siria.

VENDERBELDE DIMITE SU CARGO DE MINISTRO DEL INTERIOR CON CARACTER IRREVOCABLE

BRUSELAS, 27.—La crisis política latente desde ayer ha sido planteada esta mañana con motivo de la reunión del Gabinete. El ministro del Interior, señor Venderbelde, durante la reunión ministerial de hoy por la mañana presentó su dimisión con carácter irrevocable. Ya en anteriores reuniones del Gobierno, el señor Venderbelde había manifestado sus deseos de adoptar esta actitud, como consecuencia, según parece, de la actitud del Gobierno italiano, es decir, por haberse tolerado por dicho Gobierno al cabecilla del fascismo belga León Dagrelle a utilizar las emisoras de radio italianas para hacer propaganda de su ideario fascista. No se sabe qué decisión adoptará el Parlamento socialista con respecto a la actitud de su jefe, pero se cree que esta actitud será reafirmada por el mismo.

PARA MUEBLES DE LUJO: RIBALAYGUA

ECOS INTERNACIONALES

La cuestión de Marruecos y las derechas francesas

Es en la zona marroquí donde se halla actualmente el punto débil de la política internacional.

A algunas personas les parece exagerado el rumor de la invasión alemana del Protectorado español. Creen que los aviones alemanes tienen su base en Ceuta o en Melilla, pero la situación no les parece tan grave como lo hacen suponer las noticias que publica con este motivo la Prensa.

En verdad, nosotros aquí no podemos demostrar la gravedad del problema. Muy aledanos de Marruecos, separados por el territorio en poder de los facciosos, nos es muy difícil comprobar la parte de verdad que hay en la alarma.

Es de suponer, sin embargo, que la idea que nos hacemos de la situación marroquí es muy optimista comparada con la realidad de los hechos.

A este propósito, es muy significativo el cambio que ocurre estos días en los periódicos franceses de derecha con motivo del conflicto español. La Prensa vendida de Francia no nos considera todavía bajo un aspecto de simpatía, ni mucho menos. Para ellos seguimos siendo los rojos, los marxistas, los terroristas. Pero el general Franco ha dejado de ser para ellos el «salvador de España».

La Prensa francesa subvencionada por el capitalismo y la gran industria, abiertamente germanófila durante estos últimos años, ya no ve en Hitler un gran político. Alemania es, una vez más, la enemiga tradicional de Francia y los alemanes unos asquerosos boches.

El fenómeno demuestra que el fascismo no lucha en pro de un ideal. La solidaridad entre naciones fascistas es un mito. La santa cruzada contra el comunismo es una fantasía que no tiene su razón de ser. Las naciones fascistas estarán siempre dispuestas a allearse para exterminar una nación pacífica si hay un robo común a la vista. Una colaboración pacífica entre naciones fascistas es imposible. Las naciones asistas estarán siempre dispuestas a desgarrarse entre ellas si la necesidad se presentara de ello.

El fascismo francés, estúpido y utópico, ha hecho la propaganda para el nazismo alemán durante estos últimos años. Las derechas francesas proclamaban a diario la justicia de las reivindicaciones económicas hitlerianas. La expansión colonial alemana les parecía muy razonable. Ellas, que firmaron el Tratado de Versalles, decían que dicho Tratado era una vergüenza.

Hitler se instaló en el Marruecos francés. Y he aquí que el fascismo francés reniega a sus amigos del otro lado del Rhin y reconoce que Alemania quiere establecer una hegemonía sobre las cinco partes del mundo y desencadenar una nueva carnicería mundial.

El fascismo francés tenía la intención de favorecer la política expansiva de Hitler, pero no a costa de propios sacrificios. Francia no tiene necesidad de todas sus colonias, pero no tiene las más mínimas ganas de ceder un pedazo de su territorio colonial.

La Prensa derechista francesa denuncia con mucha preocupación las maniobras alemanas en la zona marroquí. No en vano, Francia no está segura del todo de la «pacificación» de Marruecos. Las «sublevaciones» de los cabecillas moros son muy frecuentes. Los indígenas no han sido nunca adictos al Estado francés y no lo serán nunca. Al contrario, odian y combaten a los «civilizadores» franceses. El Ejército francés ha cometido las mayores barbaridades en Marruecos, masacrando vergonzosamente a los que defendían su independencia. Los cabecillas moros aprovechan cualquier oportunidad para empuñar las armas contra Francia. No se preguntan si la ayuda de un aliado circunstancial puede tener graves consecuencias. Lo que pide es que este aliado les suministre armas para poder sublevarse.

Los agentes de Hitler lo saben muy bien y animan a los moros a rebelarse contra la dominación francesa. Alemania lleva su propaganda hasta dentro de las filas de la Legión Extranjera francesa, compuesta de mercenarios que por una serie de litros de vino es capaz de obedecer a Alemania.

La zona de Marruecos es un foco peligroso en todos los sentidos. Siendo una región útil material y militarmente, el capitalismo francés no está dispuesto a dejarse arrebatar sus posesiones por Alemania.

La existencia de fuerzas alemanas en el Marruecos español representa un peligro inmenso. De Melilla a Uxda no es más que un salto de gato.

Que los alemanes se encuentren perfectamente instalados en el Protectorado español, es lo más natural del mundo. Es allí donde Hitler puede cobrar lo más fácilmente las armas suministradas a los facciosos. Marruecos ocupado por los alemanes, poco importa a Hitler que Franco sea derrotado en la Península.

El capitalismo francés estaba en contra de la República española. La situación marroquí le incita a presionar sobre el Gobierno Blum para descongestionar Marruecos. Para lograr esto, Francia tendría que ayudarnos seriamente, sin ocuparse de los éxitos problemáticos del Comité de no Intervención.

Sería muy curioso que Francia ayudase al Gobierno legítimo de España merced a la intervención del capitalismo francés interesado en la victoria de los rojos, que obligarían a retroceder a Hitler. Esto no es utópico y diplomáticamente muy natural.

BRUNO FONTANA

Comentarios de Prensa

«INFORMACIONES»

MADRID, 27.—«Informaciones» de hoy, en su artículo de fondo, entre otras cosas, dice: «Las resoluciones de los Consejos de ministros son todas importantes. Su labor tiende a estructurar la victoria, y todas las disposiciones que se dictan para regular la vida interior de la nación, para establecer las relaciones exteriores o para aclarar el panorama internacional, son pasos que se dan hacia adelante en el camino del triunfo total. Pero éste no puede surgir, como algunos creen, de un Decreto, sino de una labor más o menos larga, y esto, el triunfo total, es lo que hay que buscar a todo trance.»

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

«LA VOZ»

En España—dice en su artículo de fondo—se lucha por una República de tipo democrático y parlamentario. Alvarez del Vayo, nuestro camarada ministro de Estado, tuvo que decirlo en Ginebra cuatro o cinco días después de haberlo dicho Azaña en Valencia. Y ello, por supuesto, dista mucho de ser una novedad. Los diputados comunistas vienen diciéndolo desde el primer día. Pero ha sido necesario que esas palabras hayan sido dichas por unos labios oficiales para que algunas timidas potencias, al cabo de seis meses sin decidirse a adoptar una posición clara, conozcan la verdad del problema que hay actualmente planteado en España.

«HERALDO DE MADRID»

Insiste en su editorial en que luchamos por la subsistencia de nuestra República democrática, sin perjuicio de que en su día el pueblo, en uso de su soberanía, adopte el régimen que le parezca mejor.

«CLARIDAD»

Los esfuerzos que ahora hagamos—escribe en su artículo de fondo—nos harán ganar la guerra y la revolución. Pero se precisa de la formación de un

ejército único obediente al mando único, capaz de llegar a la victoria con la derrota definitiva del enemigo.

Para muebles económicos: Ribalaygua.

«EL SINDICALISTA»

Angel Pestaña publica un artículo en el que afirma que la revolución, como las catástrofes, elevan todo lo que de grande y magnífico tiene el hombre. Pero también sacan a flote—dice—todas las bajas pasiones, todas las maldades, todos los odios y rencores que anidan en la humanidad. Si no actuamos, por tanto, colectivamente, los esfuerzos nos conducirán no más allá de donde se deba ir.

«MUNDO OBRERO»

Afirma en su artículo de fondo que «nuestra lucha no es una lucha de bandos ni de partidos. Los defensores de la Patria están con el Gobierno legítimo». En su impresión del día dice que durante la jornada de hoy ha continuado la paralización casi absoluta en todos los sectores del frente del Centro. Únicamente la artillería enemiga ha desplegado alguna actividad al lanzar sus obuses sobre nuestras posiciones del primer sector y sobre algunas zonas de Madrid, que están siendo objeto de sus blancos en estos últimos días. En nuestras filas se han presentado dos soldados evadidos del campo faccioso, con una ametralladora antiáerea.

RUIZ ABAD

— DENTISTA —

Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.

Plazuela del Príncipe 11, primero

(Casa de Ródenas)

INFORMACION DE LA ALCALDIA

La nómina de jornales que el Ayuntamiento abonará esta semana asciende a 400.000 pesetas

VISITANDO LAS OBRAS.—El alcalde, a primera hora de la mañana, visitó muchas de las obras de construcción de los refugios, las cuales van muy adelantadas.

Después visitó las que se realizan en el Túnel del Pueblo, dando órdenes para que se activen lo más posible.

A continuación inspeccionó los trabajos que se realizan en la Gran Avenida de Rusia para restablecer las comunicaciones peoniles a ambos lados de la misma y evitar los perjuicios que se originan al vecindario.

Se trasladó a su despacho, estudiando y resolviendo numerosos asuntos económicos que son de urgentísima resolución.

Recibió, como todos los días, numerosas visitas. Despachó con el señor secretario y jefes de Negociado.

LA NOMINA DE JORNALES.—Nos dijo el señor alcalde que deseaba hacer pública su gratitud a las entidades, Corporaciones y particulares que le han ayudado para salir del gravísimo apuro de pagar la nómina y el importe de los jornales de la presente semana, todo lo cual representa la cantidad de 400.000 pesetas, y nos repitió que se encuentra muy satisfecho de la ayuda que le prestan la totalidad del vecindario sin distinción de clases ni ideales políticos, lo cual le anima a proseguir con máximo entusiasmo y optimismo la transformación radical de Santander.

Nos dijo el alcalde que en el reconocimiento de las reses del Matajón municipal había sido destinada a la cremación una vaca, por no reunir condiciones para el consumo.

También nos manifestó que había designado dos puestos en el Mercado de la Esperanza y uno en el Mercado del Este, para la venta de carne de caballo, que empezará esta misma semana.

Apenas comió volvió a su despacho para ultimar los asuntos que no pudo terminar por la mañana por el excesivo trabajo que sobre él pesa. Más tarde visitó algunas obras.

Se reintegró a su despacho, continuando resolviendo muchos asuntos. Como todos los días, recibió numerosas visitas.

Inspeccionó la recaudación del impuesto extraordinario, excitando el celo de los cobradores para que recauden lo más posible.

LA PETICION DE UN DIARIO BILBAINO.—También nos dijo la autoridad municipal que le había visitado una comisión de la Cooperativa del Barrio Obrero solicitando ayuda de la Corporación municipal, la cual le fué concedida por la Alcaldía por ser de justicia. Sus visitantes salieron muy satisfechos de las atenciones que les prodigó el alcalde.

Continuó trabajando hasta avanzadas horas de la noche. El alcalde ha recibido del periódico «La Tarde» la siguiente carta: «Excelentísimo señor alcalde de Santander: Siguiendo con interés el plan de reformas urbanas que merced a su diligencia se están realizando en esa capital, y habiéndome informado de que esa Alcaldía facilitará en breve a la Prensa el proyecto de lo que será la futura Avenida de Rusia, según los planos de los arquitectos, le rogamos y agradecemos se sirva ordenar que nos sea remitida una copia de dichos planos para insertarlos en nuestro periódico a fin de que se conozca en Bilbao la obra proyectada. En la inteligencia de vernos complacidos, y con gracias»

anticipadas, le saluda respetuosamente.—El director.

Dentro de unos días el señor alcalde remitirá todos estos planos al periódico bilbaíno.

UNA MOCION DE LA ALCALDIA. Para la sesión que debió celebrarse en el día de ayer, miércoles, figuraba una moción de la Alcaldía en la que se propone el pago inmediato, con cargo a una de las consignaciones que figuran en el presupuesto que en este año ha entrado en vigor, de las subvenciones destinadas a fines culturales que no tuvieron constancia en los presupuestos de los dos últimos años.

Entre ambos ejercicios dejaron de satisfacerse 25.000 pesetas y con cargo a esta cantidad habrán de abonarse: Una subvención al Instituto de Biología Marítima, que sin ella se vería obligado a clausurar el Pabellón destinado a Museo y a Acuario; otras a las escuelas laicas de Magallanes y Aurelio Herreros, a los Ateneos Obrero y Popular y de la Casa del Pueblo de Nueva Montaña, a la Biblioteca Cultural Artística de la Casa del Pueblo y de las Sociedades obreras que tengan establecidos o establezcan socorros al paro, entre las que figuran las de Obreros del Muelle, Peluqueros, Empleados de Comercio, Gráfica Española, Fanaderos y otras.

Con esta moción se atenderán estos fines de cultura y asistencia social, que fueron abandonados durante los dos últimos años, poniéndose remedio a la injusticia que ello suponía. Claro que el Ayuntamiento no dispone de medios para atender de un modo suficiente a estos fines, pero el pequeño auxilio económico que estas subvenciones supone tiene, además del fin utilitario, un alto valor moral de asistencia y de aprobación, ya que pone de relieve el buen deseo que le anima y la importancia que da a esas manifestaciones esta moción de la Alcaldía, que no duda alcanzará el refrendo de la Corporación municipal.

Fernando Bolívar
Medicina general. Nutrición.
Secreciones internas.
CASTELAR, 3; TELEF. 1894

Un ruego al administrador de Correos

En nuestro número de ayer, nuestro corresponsal en Castro nos señalaba una deficiencia que viene advirtiéndose desde hace unos meses, debido a la supresión de un autobús del servicio diario que la línea ordinaria verificaba entre Santander y Castro Urdiales.

Señala nuestro corresponsal, con muy buen acierto, la fórmula que podría poner remedio a esa deficiencia y para ello propone que de subsistir la desaparición de ese autobús, que salía de Santander por la mañana y de Castro por la tarde, se organice siquiera el traslado de correspondencia entre las dos ciudades utilizando por lo menos un autobús que coincidiera con la hora de llegada a Treto de los trenes de la línea de Bilbao, para que desde aquella estación por carretera se normalizara un servicio que habrá de beneficiar no poco al vecindario comprendido entre los pueblos que desde Treto separa a Castro Urdiales.

Sabemos que entre el personal de Correos existen siempre y ahora más que nunca los deseos de atender las sugerencias del pueblo, y por considerar nosotros de justicia hacemos extensiva esta indicación al personal de Santander, por si ellos, a pesar de lo especial de las circunstancias, pudieran atender este ruego que desde LA VOZ DE CANTABRIA hacemos.

Para zócalos y artesanados, Eibalaygua

IMPONENTE VENTARRON Ayer a las tres de la tarde se desencadenó un violento ciclón de sur

A las tres de la tarde aproximadamente, se desencadenó un violento ciclón del Sur, que hacía casi imposible la circulación peonil y rodada. La bahía presentaba un aspecto terrible. La fuerte marea viva ascendente y la dirección contraria del viento, arbolaban la mar de manera impresionante. Parecía una inmensa sábana de blanca espuma, que saltaba a gran altura contra los buques fondeados en ella. En los muelles y en el espigón de Puertochoico, chocaban las olas con inusitada violencia, llegando las rociadas hasta los jardines y hasta los barcos anclados en la dársena.

En el varadero Este de ella, las olas destrozaron buen número de botes y embareaciones de recreo, averiando a otras varias. También en la ciudad se dejó sentir los efectos del ciclón. Quedaron desgajados bastantes árboles y planas y rotos gran cantidad de cristales.

El barómetro registró la más baja presión observada desde hacía muchos años, llegando a 720 milímetros y continuando la tendencia a bajar en las últimas horas de la noche. No sería difícil que rolasen al Noroeste, en cuyo caso las lluvias no se harían esperar. Afortunadamente parece no haberido desgracias personales.

HIPOFOSFITOS SALUD
LAXANTE SALUD
Estoy altamente satisfecho de los resultados obtenidos con los Hipofosfitos Salud, indicadísimo en los casos de agotamiento físico y convalecencias de todas clases.—F. Castañeda, médico. Villaveta (Burgos).

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL En la reunión celebrada anteanoche no se llegó a un acuerdo

El gobernador civil, al recibir ayer tarde a los periodistas, y a preguntas de éstos, dió cuenta de lo tratado en la reunión celebrada anteanoche a las once y que terminó en las primeras horas de la madrugada. Se trató extensamente de llegar a una solución, ya que los representantes de la C. N. T. mantuvieron el acuerdo de la Asamblea. Los demás representantes expusieron su criterio de que debe sostenerse lo acordado el primer día, por mayoría de votos, para la constitución del Consejo provincial.

Facilite los nombres de las personas propuestas por los partidos y organizaciones sindicales para la formación del nuevo Ayuntamiento. Dados los innumerables problemas que tanto al Consejo provincial como al Municipio atañen, problemas que son necesarios resolver a la mayor brevedad, se hace preciso no continuar en este estado de interinidad. Manifestó el señor Ruiz Olazarán le había visitado una Comisión de empleados de oficinas de la fábrica de Los Corrales, para hacerle entrega de 750 pesetas con destino a las milicias, y otra de los obreros de la fábrica Poch, de Torrelavega, para solicitar que dicha industria sea incluida entre las de fabricación de quesos y además se la aumente la cantidad de leche asignada, pues por el reciente Decreto de la Dirección general de Agricultura se la excluye de las autorizadas para citada fabricación. El gobernador prometió intervenir acerca de dicho organismo, para evitar esas limitaciones.

ESTAMPAS PUERTOCHIQUEÑAS DICEN QUE EL PESCADO ES CARO!

Hemos dejado pasar los primeros momentos de dolor, producido por una terrible desgracia. Un ser querido yace en el fondo del insondable mar. En una casita ribereña, en El Promontorio, en aquel lugar palangrero, están la pobre madre y hermano, sin acabar de secarse los ojos en llanto. En otro hogar pescador, una infeliz viuda, con seis pequeñuelos que no acaban en un cesto, como vulgarmente se dice, están asidos al ruego de la pobre madre, aún en espera del regreso del esposo que no llega, del padre que no regresa de las cotidianas faenas de la pesca.

Una fuerte virazón sorprende a todas las embarcaciones; las de cubierta hacen frente a los embates, abriéndose de la costa; las pequeñas, sin cubierta, tienen que navegar más tierra adentro, no responde el motor, se iza la vela; acaso una mala maniobra, un golpe de mar levanta la popa de la débil embarcación a una altura inconcebible, de los cuatro hombres que van a bordo, dos se salvan a nado, los otros dos sucumben, esto es todo, esta es la tragedia.

Si hemos dejado pasar los primeros momentos de angustia. Esta vez nos cabe más remedio; tenemos que gado a nuestra familia estaba «folín»; unido a una amistad íntima tenemos a José Bedía. ¿No son estas dos desgracias, lo suficiente para llenar unas cuartillas? Sabemos que ahondamos más la sensibilidad de los familiares, pero no nos cabe más remedio; tenemos que dedicar a los infortunados: familiar y amigo, el tributo póstumo merecido. No hablo de su honradez, de hombría de bien, no se diga que, para ellos, ha llegado la hora de las alabanzas, no. Es que, si buenos los hay en la profesión palangrera, los malogrados amigos eran norma en toda la barriada de San Martín.

Y luego ¿dicen que el pescado es caro! Claro que lo es; pero no se dan cuenta los de tierra firme que no es el pescador el que más gana. Este va a la mar, como el productor al campo, si no mediaran los negociantes que intermedian en la colocación de los productos, más barato vendría a manos del consumidor que, de no poner remedio, siempre fué el pagano, y será. No quiséramos salirnos del tema que estamos tratando, pues de ser, tendríamos que hablar de todos los artículos de consumo, que, sin saber por qué, están elevándose a la quinta potencia.

Un mal día, aciago en verdad, triste signo de algunos mortales. Y todo consiste en el afán de traer el pan para sí y para los padres, hermanos, hijos... Además, que las necesidades de muchos meses atrás quedaban sin cubrir. El hambre no espera; los tiempos bonancibles en esta época invernal son contados. Las pesas prometían y los bravos palangreros, en esa confianza de calma mañana embarcan las «chinchorras».

Hemos de hablar de un producto, que, si es necesario, precisa de una preparación para su salazón y empaque, no hay derecho a que el arengue cueste la docena a ¡idos pesetas! ¿Por qué? Entonces, ¿qué extraño, pues, que la sardina, al precio que va la raba, cuando este sabroso pescado —la sardina— se pesca en pequeñas cantidades se venda a precios jamás soñados? Pues, así y todo, no ha llegado al abusivo precio del arengue. ¿Decimos algo?

La motora «Si me quieres, dime», era una embarcación sin cubierta, de poca eslora; cuando abundan las pescas entra la «cucú», no se miden las distancias, el peligro no se mide tampoco, y a donde van los barcos de mayor potencia, allí van los pequeños. Esto ha venido ocurriendo y, mientras no se ponga remedio, ocurrirá. No existe previsión, la mar es libre. Pero un día, acaso el de más confianza, se sale de cabos, con la fresca brisa de un viento teral mañanero, a esto, más tarde, aparece el Sur; a seguido rola el traicionero Noroeste.

Relojería SUIZA
Relojes de todas clases y formas
TELEFONO 1702
AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

¡Tan distantes en edad, y tan cerca en optimismo!
Y es que tanto lo nieta como el abuelo vigorizan su sangre con Jarabe Salud, que es un enérgico reconstituyente tan eficaz para robustecer a los niños como para restituir los organismos desgastados por la edad.
Desde hace más de medio siglo, la clase médica tiene marcada predilección por este famoso regenerador, aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado contra
Anemia, Neurastenia, Inapetencia, Clorosis, Raquitismo, Desnutrición, Tuberculosis ósea, Agotamiento.
De todos los reconstituyentes el más eficaz es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Puede tomarse en todas las épocas del año.
Pídase en frasco de origen, pues no se vende o granel.

DEFENSA DE LA CULTURA ¡PASAREMOS!

Hay muchos motivos para afirmar lo que aquí titulamos. Aunque algún fascista de la «quinta columna» crea lo contrario. Vosotros tenéis el pensamiento en los alemanes, italianos, japoneses, portugueses, marroquíes y otras razas pintorescas como las negras del plátano. Estamos convencidos de que estáis dispuestos a demostrar vuestro patriotismo entregando la patria a las potencias extranjeras ávidas de terror y de crimen. No hay duda de que vuestra cultura se queda en los felpudos de los Ateneos. Vosotros sois el «jeje» y el «jeje» del autoritarismo nacional. Y ante tanto «programa», nosotros, ¿qué podemos ofreceros?

Se nos ha ocurrido en lo más álgido de la lucha, cuando vosotros «comunism» los últimos pedidos de razas en los frentes de Madrid, nada menos que crear un Cuerpo que se denominará Milicias de Cultura. Y digo nada menos, porque no neguéis vuestro asombro, al pensar que en lugar de dedicarnos a la importación de mercancías, nos interesamos en crear Milicias de Cultura para instruir a los combatientes que luchan a nuestro lado, no al manejo de jugar a las traiciones, sino a elevar su espíritu de cultura que vosotros habéis abandonado.

Esto es lo que nosotros realizamos. Cuando nos llamais asesinos, salvajes, canalla marxista y otras cosas que se nos ocurren, sentimos no poder poner vuestro cerebro en tratamiento. Pasaremos, porque luchamos por la independencia de nuestra España, por la libertad y por la justicia, que ha de otorgarse así mismo el pueblo. No somos los hombres los que solamente luchamos por nuestros ideales. Las mujeres acaban de hacer un gesto heroico en Madrid. Para arrancarlas del corazón de Madrid, ha tenido que decir las Margarita Nelken, que su heroísmo no estaba en dejarse ametrallar en las calles ni en la trincheira al lado de su compañero, sino obedeciendo al Gobierno y evacuando la ciudad con sus hijos a un sitio más seguro de la lucha.

Nuestras mujeres, también saben vivir el momento histórico que vivimos. Son mujeres curtidas en la propia tragedia. No son damas elaboradas por el perfumista Coty. Por eso pasaremos. Porque además de existimos la razón, sabemos organizarnos sin recurrir a procedimientos ilícitos. Las Milicias de Cultura eran de una necesidad imperiosa. El pueblo ha vivido abandonado; el Estado Capitalista nunca se preocupó de él. No le interesó más que su fuerza muscular o su natural inteligencia, para explotarla en momento oportuno. Pero el pueblo, hace ya seis meses, que ha cambiado de rumbo. Es una ola vertiginosa que no hay fuerza humana que la contenga. Camina hacia su victoria tretemolando en su bandera esta rotunda afirmación: «Pasaremos!»

IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA EDITORIAL MONTANESA
Espectáculos
TEATRO PEREDA (Teatro del Pueblo).—U. G. T. y C. N. T.—A las cuatro y cuarto (infantil), asistiendo los niños de Asistencia Social: Proyección de películas cómicas. A las siete y cuarto y diez y media: «Nuestros amores». SALON LICEO.—A las cuatro y cuarto: «VOLANDO VOY»; a las siete y cuarto: «SUSAN LENOX», por Greta Garbo. GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y diez y media: «Cautivos del desec». SALA NARBON.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «Ahora y siempre». SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «La Dolores». CINE FRONTON.—A las cinco y desde las siete, continua: «Ahora y siempre».

EMILIO MATORRAS MEDICO
Especialista en garganta, nariz y oídos.
SAN FRANCISCO, 23, 2.
Relojería SUIZA
Relojes de todas clases y formas
TELEFONO 1702
AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

CARPETA DE NOTICIAS
A LOS BURGALÉSES REFUGIADOS A LA U. G. T.—Para la elección de los dos cargos correspondientes a la Junta provincial de Burgos, los maradas refugiados burgaleses afiliados a la U. G. T. verificarán la votación en la Casa del Pueblo de Santander, Magallanes, 6, segundo, y en las sesiones del Valle de Mena y Arja, el viernes 29, de cuatro a siete de la tarde, debiendo de realizarse el escrutinio general al día siguiente en la sesión de Arja.
Por los de U. G. T. reunidos de Burgos, Demetrio Arnáiz.
ASOCIACION DE ANTIGUOS TRABAJADORES DEL GRUPO ESCOLAR «RAMON DEL LAYO».—Por la presente se pone a conocimiento de todos los socios de esta Asociación que hoy, jueves, se celebrará una junta general ordinaria a las siete en primera convocatoria y a las ocho y siete y media en segunda.
También se pone en conocimiento de todos aquellos que quieran inscribirse en nuestra Asociación se pasen el día 27 y a las horas señaladas anteriormente (S por nuestro local (Grupo Escolar «Ramón del Layo») para llenar el boletín de inscripción.—El secretario.
PRO «KONSOMOL».—Desde las doce de la mañana del día de hoy estarán en las localidades en el Colliseum, en la Lizarra para las funciones de la noche y de noche, cuyo producto íntero se destinará a la suscripción pro «Konsomol». Como el número de localidades sobrantes es muy limitado, advertiremos a todos los que deseen acudir se apresuren a proveerse de entrada antes de la noche que aparezca el cartelito de «No hay entradas». El programa que se ofrece es de lo más sugestivo y atrayente, y el fin que se persigue no hay que decirlo: la simpatía que ha de inspirar a la gente, a las personas que sientan la verdadera democracia y aspiren a construir una España más justa y más humana. PART sobre los criminales de los que, amparados en el crimen, buscan el triunfo de la tiranía y la peste negra, cual fue el fascismo internacional.
¡Antifascistas! Todos a honrar la memoria de aquel puñado de héroes antifascistas que sucumbieron cuando dirigían con víveres para el pueblo antifascista español. Cumplamos todos con nuestros deberes, honrando las luchas y luchadas del amplio Colliseum María Lizarra. ¡Todos por «Konsomol»!—La Comisión.

TESORERIA DE HACIENDA.—A las diez y cinco minutos. Por el presente se hace saber a los señores contribuyentes de la capital que han solicitado el anticipo de sus cuotas por contribución correspondiente al primer trimestre de 1936, actual ejercicio, que pueden hacer efectiva los días 28, 29 y 30 del actual mes, hora de diez a doce de la mañana, en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación.

EL CUPON BENEFICO.—Sorteo el día 27 de enero. Premiado con 25 pesetas, el número 837. Premiados con 2 pesetas, los números 37, 137, 237, 337, 437, 537, 637, 737 y 937.

EL TIEMPO.—Datos referentes a las observaciones realizadas por el Observatorio de Santander en 24 horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer. Presión barométrica media en milímetros, 731,0. Tendencia barométrica a las 18 horas de ayer, bajando. Temperatura máxima, 16,7. Temperatura mínima, 7,4. Viento dominante en las 24 horas, Sur.

Fuerza media del viento en m. por segundo, 15. Lluvia caída (litros por metro cuadrado), 3,6. Probables vientos fuertes del tercer cuadrante, con probable giro al cuadrante cubierto y algún aguacero y neblina.

Rótulos de cristal al opaco
Rótulos luminosos
RAMON D. TEJERO
Carbaljal, 4. Teléfono 2044. Santander
F. DIAZ-MUNIO
Del Instituto Madinaveitia.
De la Clínica del Dr. Marañón.
Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas.
De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.
MEDICINA INTERNA
HERNAN CORTES, 1, PRIMERO
Teléfono 10-61.

VEGA TRAPAGA
Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS
CONSULTA DE 3 A 6
Méndez Núñez, número 7, 2.º
Teléfono 37-34.

Fernando Estrañi
Enfermedades del sistema nervioso
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
CASTELAR, 1.—Teléfono 11-12.

CONSULTORIO DENTAL
P. CITOLER
— ODONTOLOGO —
Plazuela del Príncipe, 10.—Teléfono 19-55.—De 10 a 1 y de 3 a 5
RAYOS X

NOTAS POLITICAS

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA (Radio Este).—Se convoca a todos los militantes de este Radio a una reunión que tendrá lugar hoy, jueves, a las siete en punto de la noche, en la Casa de la Juventud.

JUVENTUD SOCIALISTAS UNIFICADAS (Radio Este, Sector núm. 3).—Se pone en conocimiento de todos los militantes de este sector que deben concurrir con la mayor brevedad posible, desde las siete y media los días de labor, y de nueve a diez y media los domingos.

—Habiéndose recibido un asunto de considerable importancia, se convoca a todos los miembros del Comité local de este Radio para hoy, jueves, a las ocho de la noche, en la Casa de la Juventud, San Fernando, 16.—El responsable.

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL (Agrupación de Santander).—Se pone en conocimiento de todos los nuevos afiliados, cuyas actas se han publicado hace pocos días en la Prensa, que pueden pasar por el Secretario, de siete a diez de la noche, todos los días, a recoger sus carnets.

—Aprovechamos también la ocasión para proponer a disposición de todos los compañeros, para cuantos asuntos les interese, en nuestra nueva Secretaría (Club de Regatas, piso primero), de siete de la tarde a diez de la noche.

PARTIDO COMUNISTA (Radio Noroeste, Célula núm. 2).—Se convoca a todos los militantes de esta Célula a una reunión que, con carácter de urgencia, tendrá lugar hoy, jueves, a las ocho de la noche, en el local del partido, Santa Clara, núm. 10.

PARTIDO COMUNISTA (Radio Noroeste, Célula núm. 1).—Se convoca a una reunión en su domicilio, Magallanes 27, el día 29, viernes, a las ocho de la noche.

—Radio Norte.—Se convoca a todos los componentes de las células 1, 2, 3, 4, 5 y 6 para el viernes, día 29, a las 19.30.

—Comité provincial de Burgos.—Se convoca en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a este Comité provincial que todos los carnets-tarjetas de cotización extendidos a los nuevos militantes tienen carácter provisional en todos los asambleas.

Tan pronto se reciban los carnets tribuados el Comité se procederá a la entrega de los mismos a todos aquellos camaradas que hayan demostrado una conducta digna de pertenecer definitivamente a nuestro Partido.—Por el Comité provincial, el Secretariado.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL.—Se ruega a Carmen Cocolina Alfonso, refugiada de San Sebastián, que se supone esté en Santander o su provincia, se pase por las oficinas de este S. R. I., Bailén, 4, cuarto, para ponerla en comunicación con Luis Fernández, refugiado de San Sebastián en Bilbao.

—El Socorro Rojo Internacional organiza un concurso de carteles para las provincias leales del Norte, con las siguientes bases:

1.º El tamaño del cartel será de 1,00 por 0,70 mm. con margen.

2.º El cartel ha de estar basado en las finalidades del Socorro Rojo Internacional.

3.º El número de tintas será de cuatro, incluido el blanco. El procedimiento de tintas será: temple u óleo.

4.º Se adjudicarán dos premios de cuatrocientas y doscientas pesetas, a los dos premiados.

5.º El Jurado estará compuesto por personas técnicas en el arte.

6.º El concurso se cierra el día 10 de febrero de 1937, a las doce del día, pudiendo entregar los bocetos en el Socorro Rojo Internacional de cada localidad.

7.º No se devolverán los originales.

Una de las labores del Socorro Rojo Internacional, marcadas en las actuales circunstancias de lucha en contra del bárbaro fascismo, es estimular a todos los artistas antifascistas para que colaboren con este organismo internacional de ayuda en defensa de las libertades y de la paz universal.

FEDERACION ANARQUISTA IBERICA.—De interés para los anarquistas afiliados a la F. A. I.—Por la presente convocamos a una plena provincial de delegados, de grupos anarquistas, que tendrá lugar el próximo domingo, día 31, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Avenida de Rusia, 6, segundo, izquierda (antes alameda de Jesús de Monasterio).

Se previene a todos los compañeros de la necesidad de aportar sus respectivas credenciales, consignando en ellas, además del nombre y apellidos del delegado, el del grupo o grupos que represente, así como también una relación nominal del número de componentes de dichos grupos.—Comité de Relaciones del Norte.

Para muebles, visite Almacenes RIBALAYGUA

NOTAS Y COMUNICADOS OFICIALES

DIRECCION GENERAL DE COMERCIO (Delegación de Abastos).—No habiendo llegado a tiempo el ganado de muerte que se esperaba, y siendo insuficientes las existencias de carnes para abastecer a toda la población, hoy, jueves, no se pondrá a la venta dicho artículo.

Santander, 28 de enero de 1937.

Se advierte a los expendedores de artículos alimenticios, panaderías, etcétera, que desde esta fecha no podrán facilitar géneros a ninguna persona que no guarde el debido turno, aunque sea portadora de autorizaciones especiales, quedando asimismo anulados algunos que pudieran haber con el sello de esta Delegación.

Será sancionado el comerciante que no cumpla estrictamente esta disposición.

Relación de multas impuestas y cobradas en el día de hoy por esta Delegación:

José Toca, por falseamiento en la

Luis Hontañón
Especialista en corazón y pulmones.
GENERAL ESPARTERO, 11, principal.

cartilla de racionamiento, 25 pesetas; Manuela Acebo, por abuso en el precio de queso, 10 pesetas; Santos Capa, por exceso en el precio de un artículo, 500 pesetas.

Santander, 27 de enero de 1937.—El delegado de Abastos.

ASESORIA COMERCIAL.—Se comunica a todos los representantes de la capital y de la provincia que a la mayor brevedad remitan a esta Delegación (Asesoría Comercial) relación detallada de todas sus representaciones, especificando claramente el nombre de la Casa representada, su dirección y la clase de los artículos o productos que fabrique.—El delegado.

Empleados impresos de todas clases EDITORIAL MON-ASESA
Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 45-53.

vida obrera

«LA GRAFICA».—Convoca a la Revisora de cuentas, a la que pertenecen los compañeros Santiago Zaldivar, Vicente Valdivielso y Francisco González, para hoy, jueves, a las seis de la tarde, en Secretaría. Se ruega el carreadamente la asistencia.—La Directiva

SOCIEDAD DE ACOMODADORES Y SIMILARES (U. G. T.).—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección que se hallen en paro, para el día 31 del corriente, a las once de la mañana, en Secretaría.

A los que tienen presentada solicitud de ingreso, se les ruega pasen por Secretaría, a partir de mañana hasta el domingo próximo, de tres y media a cinco de la tarde, apercibiéndose que de no hacerlo así se entenderá dan por retirada la misma.

CASA DEL PUEBLO CAMPESINA DE IGOLLO Y CACICEDO.—Se convoca a una reunión a todos los socios de esta Casa Campesina para el sábado, día 30 del corriente, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, en el local escuela de Cacicedo.

SINDICATO PROVINCIAL DE BARBEROS DEL VALLE DE CAMARGO Y ANEXOS.—Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión el domingo, día 31, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social de la C. N. T. del Valle de Camargo.

ASOCIACION DE TRAMOVISTAS Y AFINES.—Celebrará junta general ordinaria, continuación de la anterior, hoy, jueves, día 28 del corriente, a las seis de la tarde, en nuestra Secretaría.

A LOS COMPANEROS QUE TRABAJAN EN EL TEATRO PEREDA (Teatro del Pueblo).—Se convoca a todos los compañeros antedichos de las distintas especialidades del teatro, y de ambos sexos, a una reunión que se celebrará el viernes, día 29 del corriente, a las cuatro de la tarde, en dicho teatro.

PLANTAS FRUTALES

forestales y de adorno, de los grandes viveros de Vargas.—Pidan a **GRANJA DE LLANO.** Plaza Mayor, 8 Torrelavega

PARTIDO SOCIALISTA

BENEFICIO PRO «KONSOMOL»

Se pone en conocimiento de nuestros afiliados y simpatizantes que en la Secretaría del Partido, durante todo el día de hoy, estarán a su disposición entradas para tan beneficioso fin de solidaridad con los camaradas rusos.

Encarecemos a todos la necesidad de asistir a este beneficio para demostrar nuestra simpatía y agradecimiento al pueblo ruso por la ayuda que presta a la causa antifascista española, que ya le va costando muchos víctimas como las del «Konsomol».

INFORMACION DE LA PROVINCIA

EL DIA EN TORRELAVEGA

UN REGISTRO.—MUCHOS MILES DE PESETAS, COMESTIBLES Y MUNICIONES.—Según diversas referencias llegadas a esta Redacción y otras conseguidas tras algunas investigaciones, hemos logrado enterarnos de que el pasado lunes, el delegado de Justicia local, camarada Cortiguera, acompañado de su secretario, se personó en la casa de José Gutiérrez, sita en la calle de Joaquín Hoyos (enfrente de la farmacia Argumosa), practicando un minucioso registro en todas las dependencias del piso tercero, habitado por la señora del mencionado individuo y que, como recordarán los lectores, fue uno de los alentadores y propulsores del movimiento fascista local.

La investigación llevada a cabo por todos los rincones y hecha con verdadera paciencia y minuciosidad, dió por resultado el hallazgo de una considerable cantidad de miles de pesetas que estaban hábilmente ocultas en un bote vacío de leche condensada, y que habían escondido entre el tillo del piso. Así mismo se encontraron, en numerosa proporción, comestibles y ropas, que se ha acordado sean destinadas a la Cruz Roja local y Hospital de Sangre. Y por si todo este arsenal fuese poco, aparecieron también diversos cargadores de ametralladoras y capsulas.

Ignoramos, puesto que las diligencias derivadas del suceso se están llevando a cabo, si se habrá practicado alguna detención con motivo del registro llevado a cabo con tan feliz éxito por el compañero Cortiguera, que, dicho sea de paso, está realizando una meritísima y activa labor desde el cargo que ocupa.

Hemos de resaltar, como detalle final, que en esa casa estuvo repetidas veces la policía practicando registros que resultaron infructuosos.

CALZADOS El Blanco y Negro

Son los mejores Ancha, 4-TORRELAVEGA

AGRUPACION SOCIALISTA DE TORRELAVEGA.—Convoca a Junta general ordinaria para el sábado, día 30 del actual, a las nueve de la noche en primera convocatoria y nueve y media en segunda, en el local de las Juventudes Unificadas, Gran Cinema, con el orden del día reglamentario de la Junta general ordinaria.

Se ruega la asistencia de todos los camaradas, por tratarse además de asuntos de actualidad, relacionados con la vital importancia de nuestro Partido, y relación que éste ha de guardar con los demás organismos políticos.

Indicamos una vez más, que sólo tendrán derecho a voto, quienes adevengan menos de tres cuotas, y serán separados los que con arreglo a nuestro reglamento adeuden más de esta cantidad.

Podrán hacer acto de presencia en esta reunión, aunque no tendrán derecho a voz ni voto, los nuevos camaradas agrupados.—El Comité.

MILICIANOS QUE SE ENCUENTRAN SIN NOVEDAD.—Nuestro buen camarada y amigo Avelino Ceballos, nos ha remitido desde el frente de batalla donde se halla defendiendo la causa de la libertad, la siguiente lista de milicianos, pertenecientes a la tercera batería de astilleros, los cuales se encuentran en saludables estado y «gumbándose al jichu» que es un primer.

Benito Ruiz, Antonio Pérez, Domingo Landera, Laureano Solana, Enrique Quintas, José Fernández, Naniño Rabanal, Arturo Fronceda, Antonio Machado, Santos Abascal, José Alba, Manuel Pérez, Tomás Ruiz, Paulino Zúñiga, Angel Azumendi, Vicente Fuentes, Antonio Maecida, José Seca.

A LOS MILICIANOS DEL BATALLON 101.—Rogamos a todos los camaradas de este batallón se interesen por averiguar si ha llegado a poder del

das, Román Quintano, Laureano Bolado, Samuel Calleja, Sabino Tazos, Arturo Pazos, Román Peña, Vicente Puentevilla, Alfredo Sordo, Francisco Sierra, Nicanor Vega, Bonifacio Morante, José Balbás, Antonio Sánchez, Francisco Sánchez, Emilio Setién, Ramón Gómez Casimiro Salimón, Aurelio Saiz y Avelino Ceballos.

—También hemos recibido una lista del batallón 124, «Libertad», rogándonos la demos a la publicidad para tranquilidad de familiares, novias y amigos. Envían asimismo estos camaradas milicianos, saludos revolucionarios para todos los antifascistas que de una u otra manera luchan en la retaguardia contra la guerra y el fascismo.

Los nombres son los siguientes:

¿QUE CASA VENDE MAS BARATOS LOS TRAJES DE PAÑO HECHOS A LA MEDIDA? LA TRINCHERA ANCHA, 4 TORRELAVEGA

Domingo García, de Recocin; Vicente Otegui, de Ampuero; Abelardo Aranguren, de Torres; Antonio Gómez, de Hinojedo; Aurelio Lazo, de idem; Angel Espada, de Peñacastillo; Emilio Vaquero, de Torrelavega; Manuel Quevedo, de Barros; Emilio Gómez, de Voto; Pedro Gómez de Carasa; Daniel Fernández, de Rada; Federico Cuelo, de Carasa; Angel Cuerno, Rosendo Palacios, de Santander; Conrado Pinto, de Santander; Tomás Domingo y Fidel Salas, de Soto de la Marina; Emeterio Sota, de Hoznayo.

Lo mismo que los anteriores nos manifiestan estos camaradas que se encuentran en perfecto estado de salud y poseídos de una alta moral combativa, condición indispensable para que todo soldado, todo luchador dé el rendimiento necesario para, con el esfuerzo común, conseguir el triunfo, por el cual se pone en juego una vida indigna, esclava, tiranizada.

OFICINA MUNICIPAL DE ABASTOS.—DISTRIBUCION DE ARROZ Y GARBANZOS.—En el día de hoy se procederá a la venta de 125 gramos de arroz e igual cantidad de garbanzos por persona, a los precios de 0,90 y 1,40 pesetas kilo, respectivamente, siendo racionados estos últimos con el cupón número 2 de la D, en los comercios de los ciudadanos que siguen: A. Terán, A. Merino, J. Cabrero, Viuda de Gómez, J. Peña, M. Solórzano, J. Urbina, Viuda de Obregón, M. E. Alonso, J. F. Diestro, A. Sandi, Viuda de Puente, Viuda de E. Sánchez, F. G. Salmones, P. Galarza. Los vecinos de Ganzo, Campuzano, Sierrapando, Lamontaña, Tanos, Viérnolos, Barreda y Caseríos, en los sitios de costumbre.—El presidente.

SINDICATO MINERO MONTAÑES (SECCION DE TORRELAVEGA).—Por la presente se convoca a todos los federados a la junta general extraordinaria que se celebrará el día 31, en la Casa del Pueblo de Torrelavega, a las dos y media en primera convocatoria y a las tres en segunda.

HOGAR DEL MILICIANO.—Se intere la urgente presentación de los familiares de los milicianos Antonio Gómez Gutiérrez y Antón Gutiérrez Pérez para especificar la dirección de sendos paquetes.

COMITE DE REFUGIADOS.—Se comunica a todas las refugiadas que para racionarse de leche vayan a la calle, distrito o pueblo donde les corresponden. Es necesario llevar la cartilla de la carne.—El Comité.

CUERPO DE BOMBEROS.—Retén del día 28, Capataz, Pedro Iturbe; bomberos municipales: Desiderio Orbe, Pedro García y Adolfo Meana; bomberos auxiliares: Nicolás Fernández, Donato Balbás y Federico Gómez, mas un corneta.

A LOS MILICIANOS DEL BATALLON 101.—Rogamos a todos los camaradas de este batallón se interesen por averiguar si ha llegado a poder del

mismo un paquete de ropa con destino al combatiente Pablo Bezanilla Se cadas, actualmente en el Hospital de Sangre de Lanestosa.

Esperamos de todos los milicianos se interesen por este paquete extraviado, enviándolo, caso de ser hallado, a la dirección indicada o a la Sección de Prensa del Frente Popular.

SE COMPRA REMOLACHA azucarera o semi-azucarera y forrajera.—Diríjase con precio y cantidad a Granja Llano, Plaza Mayor, 8 TORRELAVEGA

SINDICATO UNICO DE OFICIOS VARIOS.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, jueves, a las siete de la tarde.—El secretario.

A. PUERTAS ROCACORVA ASTILLERO

Se ruega a los componentes del Athletic Club (Sección de Gimnasia), de Astillero, se presenten en el local del mismo, paso de Pablo Iglesias (Escollera) hoy miércoles, día 27, a las cinco de la tarde.

MARINA DE CUDEYO

COMITE AGRICOLA LOCAL.—Se requiere a los arrendatarios de fincas enclavadas en este término de la pertenencia de don José Ramón, don Luis Felipe y don Clemente Lomba Pedraja y de herederos de don José del Portillo Rubalcava y de don Ramón Fernández Hontoria, para que en el plazo de ocho días, a partir de la publicación de este anuncio, se presenten en este Comité Agrícola a pagar el cincuenta por ciento del importe de las rentas correspondientes al año de mil novecientos treinta y seis, los días laborales, de tres a seis de la tarde.—El presidente, Celestino Bedía; el delegado, Vicente Solana; el secretario, Anselmo López.

Muebles baratos CUATRO CAÑOS TORRELAVEGA

SUCESOS

UN ATROPELLO.—Ayer mañana fué atropellado por un automóvil Manuel Arce, de 49 años de edad, conducido en el vehículo causante del atropello a la Casa de Socorro, se le apreciaron heridas contusas en la región occipital de carácter leve.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: **RIBALAYGUA**

B. MENDEZ (DENTISTA)

POR DERRIBO DE LA CALLE DE ATAZANAS, TRASLADA SU CONSULTA AL PASEO DE PEREDA (MUELLE, NUMERO 8, 2.º)

RUIZ ABAD DENTISTA

Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

Manuel G. Mesones
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS.—RADIOLOGO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Edificio del Gran Chema
Teléfono 26-48.
Gratuita para pobres, los viernes, de seis a siete.

Bar Español
GRAN BARRA AMERICANA
INSTALACION MODERNA
Ribera, 15-Blanca, 16.-Telf. 12-01

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 6.
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
Méndez Núñez, número 9.

Angel Ruiz Zorrilla
CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.
ANTONIO DE LA DEHEGA, 1
Teléfonos 24-80 y 14-46.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Paseo de la Castellana, 14 - MADRID
SERVICIOS REGULARES DE BUQUES COMERCIALES Y CORREOS MARITIMOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA (Fernando Poo).
Línea semanal gran expés de lujo Barcelona-Cádiz-Canarias.
Salidas de Barcelona, los sábados, y de Cádiz, los lunes.
Servicio rápido semanal Norte de España-Canarias.
Salidas quincenales de Santander, los sábados, a las diez y ocho horas, con escalas en Villagarcía, Vigo y Cádiz.
Línea rápida quincenal Barcelona-Africa-Canarias.
Servicios comerciales quincenales MALAGA-ALICANTE-CANARIAS Y SEVILLA-CADIZ-CANARIAS.
Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, valederos por SEIS MESES, en las líneas Península-Canarias y viceversa.
Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca.
Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma.
LINEA FERNANDO POO
Servicio rápido mensual.
Salidas: de Barcelona, los días 17 de cada mes; de Valencia, los 18, y de Cádiz, los 20.
Servicio Barcelona-Alicante-Orán-Melilla-Ceuta-Villa Alhucemas.
Servicios diarios, Algeciras-Ceuta, Algeciras-Tánger y Málaga-Melilla.
Formas y pasajes: M. López Dóriga, Muelle, 34, Santander, y en las principales Agencias de viajes del mundo.

Anúnciese en "La Voz de Cantabria"
Facturas - Sobres - Tarjetas de visita
EDITORIAL MONTANESA

NO SE PRIVARÁ DE NADA
PARA LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO
TOMA SIEMPRE **MAGNESIA ROLY**
CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA Y DOLENCIAS DERIVADAS.
Depositarlos exclusivos: **SANTANDER**
Control de Productos Químicos y Farmacéuticos

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas
¿UN BUEN REGALO? Un reloj «Julkín», San Francisco, 18.

¿QUERE USTED CAFE? Escasea mucho, pero se sustituye con achicoria pura de «La Gloria Montañesa» o «La Granja», que es un producto vegetal más estomacal, más digestivo y menos excitante que el café, con el buen gusto de éste, sola o con leche. De venta en todos los comercios y en «Granja de Llano», Plaza Mayor, 8, Torrelavega.

SOMBREROS, gorras, bolinas. Últimas novedades. Precios reducidos. C/ta Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

ROYALTY
Con servicio moderno del más refinado gusto.
GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT
JULIAN GUTIERREZ
Casa especializada en banquetes, lunches y té, restaurant renombrado.

DESDE 15 PESETAS nuevo trajes, gabanes; reformo nuevo fracs, smokings, uniformes, trincheras. Quejan nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

Colocaciones
SE NECESITAN maquinistas y oficiales para Con-

Diamante
Bodegas Franco-Españolas

Lea LA VOZ DE CANTABRIA
ediciones «Unico», Arcille-ro, 3.

Enseñanza
INSTITUTO CORTE CONFECION. Clases día completo, desde 15 pesetas; nocturnas, para empleadas, diez pesetas. Hernán Cortés, 8.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de

medicina y cirugía menor. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

Varios
NO DEJEN ningún día de ver el escaparate de la Casa Salat, Colón, 12, donde encontrarán artículos a precios baratísimos.

¿UN BUEN REGALO? Un reloj «Julkín», San Francisco, 18.

¿NO ENCIENDE SU LUZ? ¿No funcionan sus timbres? El electricista MARTINEZ lo arreglará enseguida. Atazaranas, 17. Teléfono 2713.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Cañán, Paseo de Pereda, 7 y 8.

A causa del mal tiempo las operaciones han sido poco importantes en todos los frentes.-La Aviación del Norte persiguió y lanzó bombas contra el acorazado faccioso "España"

Información de Madrid

EL COMUNICADO DE LA JUNTA DE DEFENSA

MADRID, 27.—El comunicado facilitado hoy, como de costumbre, a mediodía por la Junta Delegada de Defensa de Madrid dice que las lluvias han impedido las operaciones en los frentes más cercanos a la ciudad. Prosigue el combate iniciado hace tres días en el sector de Aranjuez y las fuerzas populares han obligado primero a repliegarse y después a retroceder al enemigo, al que infligieron cuantiosas pérdidas. Las fuerzas de choque del enemigo han sufrido un durísimo castigo. La aviación enemiga trató de secundar el intento de avance del enemigo, pero fracasó en sus propósitos. La aviación leal puso en fuga a los aparatos enemigos y colaboró al éxito de nuestras fuerzas.

DE LAS OPERACIONES EN LOS FRENTE DEL CENTRO

MADRID, 27.—Desde hace tres días se está luchando con gran intensidad en el sector de Aranjuez. Los facciosos pretenden reconquistar algunas posiciones perdidas estos últimos días, y principalmente la carretera de Andalucía, que es uno de los puntos más interesantes para ellos, a los efectos de los enlaces que les son precisos de los distintos sectores de Madrid. Pero nuestras fuerzas, con el ardor y heroísmo a que nos tienen acostumbrados, han impedido los propósitos del enemigo. Después de un combate intensísimo, en el que la iniciativa ha correspondido a nuestras tropas, se ha expulsado a los facciosos de las inmediaciones de la carretera de Andalucía.

Se ha infligido un durísimo quebranto al enemigo, habiéndose causado gran número de bajas y apoderándose nuestras fuerzas de bastante material de guerra. Como consecuencia de esta lucha y del intenso contraataque de las Milicias populares, nuestras fuerzas han mejorado notablemente sus posiciones, fortificándolas, y la carretera de Andalucía, así como sus inmediaciones, queda bajo el dominio absoluto de nuestras fuerzas y al servicio de la República.

MADRID, 27.—La actividad se ha desplegado durante el día de hoy, principalmente, por el sector de Aranjuez, por donde el enemigo intentó llevar a cabo una ofensiva que dio lugar a un rudo combate que duró varias horas.

Desde los primeros instantes, las fuerzas leales rechazaron con gran ardor, ímpetu y un elevadísimo espíritu el intento de ataque de los facciosos.

El ardor combativo de nuestras tropas, se puso pronto de relieve, pues en algunos puntos, especialmente, iniciaron un brioso contraataque que aumentó considerablemente el número de bajas que el enemigo venía sufriendo.

El intento de los rebeldes quedó desbaratado desde los primeros momentos y nuestras posiciones quedaron intactas.

La moral de las fuerzas leales, sigue siendo elevadísima. En los sectores más próximos a la capital de la República, continúa la calma que venía registrándose en los últimos días. Apenas ha habido actividad alguna, limitándose a escasos tiroteos entre las avanzadillas, que en ningún momento llegaron a adquirir el carácter de ataque por parte alguna.

La artillería leal continúa desplegando una gran actividad, batiendo a concentraciones enemigas que se observaron durante el día de hoy en distintos puntos.

En los sectores de la Sierra, ha habido también escasa actividad, y en algunos momentos se limitó a fuego de cañón, de fusil y de ametralladora.

Al Norte de Guadalajara, la artillería enemiga hizo algunos disparos de cañón, recibiendo la adecuada réplica de la artillería republicana.

MADRID, 27.—Se sabe que ha sido muy duro el castigo infligido a los rebeldes en el sector de Seseña, cuando los facciosos intentaron llevar a cabo una salida por la carretera general.

El ataque no sorprendió a los nuestros ni mucho menos, y lo rechazaron con toda energía, teniendo los rebeldes un elevadísimo número de bajas.

MADRID, 27.—El corresponsal del «The Times» en España da cuenta de la ofensiva de las fuerzas leales en el sector de Málaga, que se desarrolla, según dice, bajo los mejores auspicios. Señala que se han hecho al enemigo gran número de bajas, habiéndose ocupado algunas posiciones y puestos importantes.

UN MANIFIESTO DEL PARTIDO SOCIALISTA A LA POBLACION CIVIL

MADRID, 27.—La Directiva del Partido Socialista ha publicado un manifiesto dirigido a la población civil, en el que se refiere a la evacuación obligatoria de Madrid.

Hácese constar en el manifiesto, el deber moral de todas las mujeres, los niños y los ancianos, de abandonar la capital de la República. Se asegura

que el Gobierno atenderá a los gastos de estancia en las poblaciones en donde queden refugiados. Señala la necesidad de dejar a los combatientes solos y de lo peligroso que es dejar a la población civil de Madrid, expuesta a los criminales bombardeos de la aviación y de la artillería facciosas.

HOMENAJE AL QUINTO REGIMIENTO DE MADRID

MADRID, 27.—Se ha celebrado esta tarde un homenaje al quinto regimiento, por su acuerdo de disolverse para unirse al ejército único del pueblo, cumpliendo así antes que nadie el anhelo popular de constituir una sola formación militar con un mando único.

El local donde se celebró el acto se hallaba abarrotado de público, hallándose presentes numerosas representaciones de partidos políticos.

«La Pasiónaria» pronunció unas palabras para ensalzar el gesto lleno de generosidad y de espíritu de sacrificio que realizaba el quinto regimiento.

Combatió a los que con un fusil pretendían tomar parte en la guerra, no habiéndose acercado a las trincheras, y dijo que si algún día sus hijos les preguntaban: «¿y tú, papá, formaste parte en aquella gesta gloriosa?, no podrán contestar si sin cometer una vergonzosa mentira».

Habló del movimiento revolucionario, y combatió a quienes sin haber tomado parte activa en la guerra aguardan en la retaguardia el triunfo de la revolución para obtener sus frutos.

Señaló que nada hay que temer, porque ha comenzado la implantación de la justicia social, como lo demuestra el hecho de que hoy no encontramos a ningún terrateniente en posesión de sus tierras, ni a un burgués en posesión de su capital ni a un industrial que controle personalmente su industria.

Terminó elogiando el rasgo llevado a cabo por el quinto regimiento y diciendo que, sin ser una despedida, terminaría como en los tiempos de la Monarquía tradicional al morir el rey, dando un viva al quinto regimiento. La magnífica oración de «Pasiónaria» fue acogida con grandes aplausos.

A continuación hablaron otras representaciones, entre ellas, el alcalde de Guerra (provincia de Madrid), quien tuvo elogios para el quinto regimiento y para los heroicos defensores de Madrid, de cuya capital dijo que no es una entidad localista, sino una síntesis del territorio español, puesto que en Madrid se sintetizan hoy todos los esfuerzos realizados por Vasconia, Cataluña, Extremadura y la sufrida Castilla.

Añadió que Napoleón, con ser un genio de la guerra, había sido derrotado en Madrid y en Rusia y que, con mayor motivo, será derrotado también en Madrid quien, llamándose generalísimo, está sufriendo los efectos de su peligrosa aventura.

Este, como los demás oradores, fue muy ovacionado. Terminó el acto entonándose himnos revolucionarios.

Impresos de todas clases en EDITORIAL MONTAÑESA

OTRAS INFORMACIONES

LAS OPERACIONES EN LOS FRENTE DEL SUR

ANDUJAR, 27.—Las fuerzas de la República continúan presionando en los frentes de Córdoba, sobre todo en el pueblo de Porcuna.

Los sitiados en este pueblo, cuya situación es cada vez más grave, se rueven muy débilmente.

LAS OPERACIONES EN EL FRENTE DE ARAGON

OSERA, 27.—El parte facilitado por las fuerzas que operan en el frente de Aragón hace constar que siguen las tropas de la República presionando sobre las posiciones rebeldes.

Da cuenta asimismo de haberse establecido un servicio de comunicaciones entre los distintos puntos de observación y el cuartel general, así como que nuestras fuerzas se dedican a trabajos de fortificación y al mejoramiento de sus posiciones, para lo cual ha llegado personal especializado.

También se dice que el enemigo intenta fortificar sus posiciones, pero como es hostilizado continuamente por la artillería leal, dichos trabajos de fortificación tienen que realizarse por la noche.

Los siete soldados evadidos últimamente del campo faccioso y llegados a nuestras líneas han facilitado interesantes detalles al Alto Mando.

Dieron cuenta de la demoralización existente en el campo faccioso y también de que en Madrid, como consecuencia de las numerosas bajas sufridas por los rebeldes, se ha hecho pasar a primera línea a los que se hallaban en la segunda.

Las tropas de esta última línea se hallan integradas por hombres de cincuenta años y muchachas de diecisiete.

EL PARTE DE GUERRA DE ANOCHE

MADRID, 27. El parte oficial facilitado a las nueve y media de la noche de hoy, en el Ministerio de la Guerra, dice: «FRENTE DEL CENTRO. A causa del mal estado del tiempo no se ha combatido en los diferentes sectores de este frente. Continúan las evasiones del campo faccioso. En el sector de El Escorial se han presentado tres fugitivos en lamentable estado físico.

En Madrid ha transcurrido el día con escasa actividad. El temporal de lluvias reinante ha dificultado las operaciones. Se siguen presentando en nuestras filas soldados evadidos del campo enemigo, entre ellos, han llegado hoy dos con ametralladoras antiaéreas, cañones de repuesto y accesorios, todo ello en perfecto estado. Sin más novedad en los demás sectores.»

EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

VALENCIA, 27. El parte facilitado a las diez de la noche, por el Ministerio de Marina y Aire, dice: «Tampoco hoy ha operado la aviación por causa del mal tiempo.»

Información de Barcelona

EL PARTE DE GUERRA

BARCELONA, 27.—El parte de guerra facilitado esta noche, a las nueve, por el consejero de Defensa de la Generalidad, dice: «Sector del Norte.—Ligeros tiroteos en Tiers.

Sector del Centro.—El enemigo intentó llevar a cabo un ataque por el sector del sur del Ebro, siendo rechazado. Se han pasado a nuestras filas dos paisanos procedentes de Belchite.

Circunscripción del Sur.—Las fuerzas de Portal Rubio efectuaron un servicio de reconocimiento sobre Algemí, habiendo regresado a sus bases sin novedad.»

LLEGADA DE CARNE CONGELADA

BARCELONA, 27.—Ha llegado a este puerto un buque con un importante cargamento de víveres, entre el que figuran trescientas toneladas de carne congelada y gran cantidad de alubias y otros artículos.

EL INCENDIO DE HOSPITALET

BARCELONA, 27.—Se declaró un violento incendio en una casa de la barriada de Hospitalet, que, avivado por el fuerte viento, adquirió desde los primeros momentos grandes proporciones. La actuación de los bomberos fue muy intensa, lográndose al fin localizar el siniestro. No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas se calculan en varios miles de duros.

EL EX MINISTRO DON JOSE ESTRADA NO QUIERE LOS HABERES PASIVOS

BARCELONA, 27.—El ex ministro de Trabajo, don José Estrada, ha manifestado a los periodistas que a su conocimiento ha llegado una lista con los nombres de algunos ex ministros a quienes el cabecilla Franco reconoce los haberes pasivos. Ha manifestado que quiere hacer constar que a él no le interesan esos haberes pasivos, pues que está identificado completamente con la República y la revolución.

EL PARTE DE GUERRA DE MEDIODIA

BARCELONA, 27.—El parte facilitado a mediodía de hoy por el consejero de Defensa de la Generalidad, dice: «Sin novedad en todos los frentes.»

DICE EL ENVIADO DE LA AGENCIA «FEBUS»

BARCELONA, 27.—El enviado especial de la Agencia «Febus» en el «rente aragonés», comunica hoy que se han pasado a nuestras filas el cabo Francisco Vallés y los soldados Sergio Maya y Agustín Bedía, todos ellos del regimiento de Transmisiones. Han manifestado que días pasados estuvo en el frente un comandante de Estado Mayor alemán acompañado de algunos oficiales españoles. En el campo rebelde escasean grandemente los artículos de primera necesidad, hasta

CARTELERA

SALA NARBON.—Hoy jueves, a las 4,30, 7,15 y 10,30: La deliciosa producción «Paramount» AHORA Y SIEMPRE, por Shirley Temple, Gary Cooper y Carole Lombard. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

SALON VICTORIA.—Hoy a las 7,15: LA DOLOROSA, por Agustín Godoy y Rosita Díaz Gimeno. Butaca 0,50.

CINE FRONTON.—A las 5, y desde las 7 continúa: AHORA Y SIEMPRE, por Shirley Temple.

GRAN CINEMA :-: HOY, JUEVES, A LAS 7,15 Y 10,30
GRAN ESTRENO DE LA MAGNIFICA PRODUCCION «RADIO FILMS»
CAUTIVOS DEL DESEO
por LESLIE HODWARD, FRANCES DEE y BETTE DAVIS
Mañana, viernes: LOS HIJOS DEL DIVORCIO, por Edward Arnold. El sábado, VELADA DE OPERA, por Lawrence Tibbett.

Información de Levante

EL PADRE REVILLA, REPUBLICANA Y MARTIR

VALENCIA, 27.—Se tienen noticias de haber sido fusilado en Burgos, por los facciosos, el religioso franciscano Padre Revilla.

El movimiento de sublevación de los facciosos pilló al Padre Revilla en Burgos, dedicado a la labor de su sacerdocio, en los primeros momentos; pero ante los crímenes y atrocidades cometidos por los rebeldes en aquella capital, el Padre Revilla elevó su voz de protesta, y no cesaba, tanto en las calles y plazas y lugares públicos, de pronunciar verdaderos mítines, en los que expresaba cuál eran los procedimientos de barbarismo que se venían poniendo en práctica por los facciosos.

Esta actitud del Padre Revilla preocupó a las primeras autoridades rebeldes, llegando a ser tal esta preocupación, que, al fin, se le detuvo para preguntarle:

«Pero, en resumen, ¿es usted o no fascista?»

La contestación del Padre Revilla fue categórica y concreta, todo un modelo de contestaciones.

«Yo —respondió— no tengo nada que ver con la política, que jamás he practicado; pero sí el ser fascista es tanto como hacerme solidario de los crímenes que ustedes cometen, desde luego, son antifascista.»

La orden de fusilamiento no se hizo esperar. Un simulacro de Consejo de guerra e inmediatamente era llevado delante de un pelotón, integrado por soldados vascos.

La muerte del Padre Revilla fue, como su contestación, un ejemplo de bravura.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

BILBAO, 27.—El parte oficial de guerra facilitado hoy en la Consejería de Defensa del Gobierno de Euzkadi, dice:

«Salvo ligero duelo de artillería en los sectores de Elgueta y Elorrio, no ha habido novedad de importancia en los frentes de Euzkadi. Se han pasado a nuestras filas seis soldados, tres por el sector de Elorrio y los otros tres por el sector de Elbar. También se ha presentado en nuestras filas de este último punto un paisano que trabajaba en las Industrias Municipales, procedente de San Sebastián.»

ENTREGA DEL MANDO DE LAS FUERZAS DE ORDEN PUBLICO AL TENIENTE CORONEL COLINA

BILBAO, 27.—Esta tarde se celebró el anunciado acto de entrega del mando de las fuerzas de orden público al teniente coronel Colina, después de su cargo cuando se produjo el hallazgo de armas en el cuartel de la extinguida Guardia Nacional Republicana de La Salve, siendo puesto, como otros, a disposición del Tribunal Popular, que dictó recientemente sentencia absolutoria con todos los pronunciamientos favorables para dicho señor. Con este motivo, y una vez demostrado su acendrado republicanismo y adhesión incondicional al régimen republicano, hoy se celebró el referido acto de entrega del mando de dichas fuerzas al referido señor, como reivindicación de su personalidad.

Al acto asistieron destacadas autoridades y personalidades, entre las que figuraban los consejeros de Gobernación, Hacienda y Sanidad, el secretario general de Asistencia Social, el delegado de Abastos, el alcalde, señor Erceora; el teniente coronel Bengoa, jefe de Policía, representaciones de otros Cuerpos y personalidades.

También asistió al acto el señor Abaítza, secretario del presidente del Gobierno vasco, en representación de su excelencia.

El señor Monzón, en el acto de la entrega del mando al teniente coronel Colina, pronunció un discurso, en el que dijo que si antes le había quitado el mando al teniente coronel Colina por un acto en que convenía actuar justamente para aclarar algunos extremos relacionados con el hallazgo de armas en el cuartel de la Salve, hoy sentía una gran satisfacción al devolverle el mando en justicia, reivindicándole y rindiendo así culto al republicanismo y adhesión de dicho señor a la República. El señor Monzón terminó dando un viva a la República y un grito a Euzkadi.

El teniente coronel Colina, con palabras emocionadas, dió las gracias e hizo protestas de adhesión al régimen. Terminó igualmente con vivas a la República.

Terminado el acto se celebró un desfile de las fuerzas de orden público, que resultó brillantísimo.

UNA DISPOSICION DE LA «GACETA»

VALENCIA, 27.—La «Gaceta de la República» publica en su número de hoy una orden disponiendo que:

«Se le dará un plazo de diez días para que presente un informe sobre el estado de la causa legal y de la verdadera religión.»

OTRAS NOTICIAS DEL EXTRANJERO

CONTINUA EN MOSCU LA VISTA DE LA CAUSA POR DELITOS DE SABOTAJE

MOSCU, 27.—Ha continuado la vista de la causa que se sigue contra diecisiete individuos inculcados de varios delitos de sabotaje.

Hoy hizo su declaración Ivan Graž, que confesó haber actuado como espía de Alemania en el país de los soviets desde el año 1932.

Manifestó haberse asociado a la Tercera Internacional, en cuyo organismo actuaba como agente de una empresa industrial alemana, valiéndose de su carnet para perpetrar diversos actos de sabotaje.

Se acusó y acusó a su vez a varios de los detenidos complicados en el proceso, de haber sido autores en diversas ocasiones de numerosos accidentes ferroviarios en los que perecieron muchas personas.

La declaración del procesado ha causado gran sensación en la opinión, ya que con ello queda totalmente aclarada una extensa red de espionaje, que venía cometiendo en el estado soviético diversos atentados contra las industrias y los servicios públicos.

LA ESCUADRA BRITANICA EN EL MEDITERRANEO

GIBRALTAR, 27.—Han llegado a este puerto numerosos buques de guerra de la Armada inglesa, que realizarán un crucero por el Mediterráneo.

EVACUACION DE CATORCE POBLACIONES EN LA CUENCA DEL SARRE

PARIS, 27.—Por razones de orden militar van a ser evacuadas en breve catorce poblaciones en la cuenca del Sarre.

Esta medida obedece a que han de ser construidas importantes fortificaciones en las referidas localidades.

Los inquilinos que tengan alojados en sus casas a personas, aunque sean familiares, deberán igualmente cuenta a las autoridades.

Los precios normales en cada uno de los establecimientos no podrán ser modificados hasta que lo disponga la autoridad gubernativa.

En la inobservancia de estas disposiciones se castigará con multa por autoridad gubernativa discrecionalmente. Estas multas serán de 500 pesetas por la primera falta. Las incidencias serán sancionadas con clausura del establecimiento.

LOS FACCIOSOS, PREOCUPADOS ANTE SU PROBLEMA DIPLOMATICO

VALENCIA, 27.—Se sabe que las autoridades facciosas de Salamanca se encuentran en la actualidad muy preocupadas por el veto que se pone en algunos países democráticos al no reconocer a sus embajadores, por las medidas que contra éstos han sido adoptadas en algunos puntos.

Se sabe que la Junta facciosa de Salamanca ha anunciado la reorganización del Cuerpo diplomático, para decidir, para los nombramientos de embajadores, ministros, cónsules, etc.

El cabecilla Franco se reserva el derecho de designación de ministros y embajadores, a las personas que se estima como más adictas.

En cuanto al personal subalterno de las Embajadas, serán preferidos aquellos que hayan servido en el frente o que hayan perdido a sus padres o hermanos en la guerra.

La guerra civil española ante el Extranjero

ORDEN VERMINANTE

LONDRES, 27.—Circula en los medios políticos, con insistencia, la noticia de que en un plazo breve y a disposición del Gobierno legítimo de la República española, todos los súbditos extranjeros refugiados en las Embajadas de Madrid tendrán que ser evacuados de la capital, toda vez que la mayor parte de las representaciones acreditadas tienen trasladadas sus residencias oficiales a otras poblaciones establecidas en territorio legal.

UN COMENTARIO DEL «MANCHESTER GUARDIAN»

LONDRES, 27.—Algunos periódicos de esta capital discrepan del optimismo que se observaba en el resto de la Prensas con relación a las notas de los Gobiernos de Alemania e Italia contestando a la sugerencia británica.

«El periódico destaca la forma correcta en que se produjo el ministro del Estado español señor Alvarez del Vayo.

«El Journal des Nations» censuró igualmente la actitud del delegado chileno y elogia grandemente el discurso pronunciado por el señor Alvarez del Vayo.

Un incendio destruyó tres casas

Anoche, poco después de las diez y media, se recibió aviso en nuestra ciudad de que en el pueblo de Mirones un violento incendio amenazaba destruir una barriada de casas. En el momento se requirió el auxilio de los bomberos de Santander.

Consultadas las autoridades locales: autorizaron la salida de los voluntarios, quienes con la debida diligencia se trasladaron al lugar del siniestro.

No obstante la eficaz ayuda prestada por los voluntarios santanderinos, no pudieron impedir que el fuego destruyera en su totalidad tres casas.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.